

Statenfractie BBB
De heer M. Berkvens
Postbus 90151
5200 MC 'S-HERTOGENBOSCH

Brabantlaan 1
Postbus 90151
5200 MC 's-Hertogenbosch
Telefoon (073) 681 28 12
Fax (073) 680 76 80
www.brabant.nl
IBAN NL86INGB0674560043

Bereikbaarheid
openbaar vervoer en fiets:
www.brabant.nl/route

Onderwerp

Beantwoording schriftelijke vragen 'Uitspraak Raad van State 4 september 2024'

Datum

1 oktober 2024

Ons kenmerk

C2325078/5989079

Uw kenmerk

-

Programma

Vergunningen, Toezicht en
Handhaving

Bijlage(n)

-

Geachte heer Berkvens,

Bij brief van 9 september 2024, ingekomen op 10 september 2024, heeft u namens de BBB fractie schriftelijke vragen gesteld. Dit zoals u aangeeft naar aanleiding van meerdere NB vergunningen die zijn vernietigd door de Raad van State.

Wij beantwoorden deze vragen als volgt.

1. Kunt u toelichten welke aanvullende voorwaarden zijn gesteld in de recent afgewezen NB-vergunningen?

Antwoord: De aanvullende voorwaarden en passende beoordeling zijn terug te vinden in de verschillende besluiten;

- a) [Varkenshouderij in Reusel, betreft toepassing van een biologische combiluchtwater;](#)
- b) [Melkveehouderij in Etten-Leur, stalsysteem A1.28 \(Meadowfloor\);](#)
- c) [Melkveehouderij in Luyksgestel, stalsysteem A1.13 \(Ecovloer\)](#)

In alle drie de besluiten zijn onder hoofdstuk 2; beschikking, bij punt IV de aanvullende voorwaarden opgenomen.

2. In hoeverre komen deze aanvullende voorwaarden overeen met de passende beoordeling die momenteel wordt voorgeschreven voor NB-vergunningen met luchtwassers?

Antwoord: De aanvullende voorwaarden komen overeen met de passende beoordeling. De vergunning is echter niet vernietigd omdat de passende beoordeling, gebaseerd op onze handreiking niet correct was. De Raad van State stelt dat wij onvoldoende hebben onderbouwd dat in deze gevallen de emissiereductie wordt gegarandeerd omdat het onderzoek van de WUR onvoldoende handvatten biedt. Voor emissiearme stalsystemen bij melkveehouderijen is nog geen handreiking voor een passende beoordeling beschikbaar.

3. Hebben deze uitspraken gevolgen voor de houdbaarheid van NB vergunningen bij de RvS waar de handreiking passende beoordeling luchtwassers is toegepast? Zo ja, waarom en hoe en zo nee, waarom niet?

Antwoord: Ja, zie antwoord op vraag 2. De uitspraak richt zich niet op de handreiking zelf. De Raad van State stelt dat wij onvoldoende hebben onderbouwd dat in deze gevallen de emissiereductie wordt gegarandeerd. Zoals aangegeven in de memo [gedeputeerden van 9 september 2024](#) onderzoeken wij op welke wijze we tegemoet kunnen komen aan de uitspraken van de Raad van State. Wij publiceren geen nieuwe besluiten totdat nader bekend is hoe wij hier invulling aan kunnen geven om zodoende significante effecten voor Natura 2000-gebieden uit te sluiten bij onze vergunningverlening en daarmee juridisch houdbare vergunningen te kunnen verlenen.

Datum

1 oktober 2024

Ons kenmerk

C2325078/5989079

4. Zijn er al bezwaren en/of zienswijzen ingediend bij de RvS tegen de recent verleende NB vergunningen? Zo ja, wanneer zijn de uitspraken daarvan te verwachten? Zo nee, tot wanneer kunnen bezwaren en/of zienswijzen nog worden ingediend?

Antwoord: Nee, er zijn geen beroepen ingediend bij de RvS tegen de recent verleende natuurvergunningen. Dat is ook nog niet aan de orde. Op dit moment liggen er 24 ontwerpbeschikking ter inzage, waarbij de handreiking is toegepast. Hierop kunnen zienswijzen worden ingediend. Dit kan gedurende 6 weken nadat de ontwerpbeschikking is verleend. De laatste inzagetermijn loopt af op 17 oktober 2024. Er liggen er geen definitieve beschikkingen meer ter inzage. Op definitieve beschikkingen kon beroep worden aangetekend bij de Rechtbank, gedurende 6 weken nadat de definitieve beschikking is verleend. De laatste inzagetermijn liep af op 26 september 2024.

Voor de uitspraak van 4 september jl. hadden wij 5 zienswijzen ontvangen op ontwerpbesluiten en 4 bezwaren tegen definitief verleende aanvragen. Wanneer er uitspraken te verwachten zijn, is niet te zeggen. Dit is afhankelijk van de agenda en werkvoorraad bij de rechtbank.

5. Keer op keer worden er bij ondernemers verwachtingen gewekt met NB vergunningen die uiteindelijk geen stand houden bij de RvS. Voelt het college zich hiervoor verantwoordelijk? Zo ja, hoe gaat u deze ondernemers hierin ondersteunen, zo nee, wat is uw advies aan deze ondernemers?

Antwoord: De provincie Noord-Brabant werkt hard aan het verminderen van de stikstofemissie en verlaging van de stikstofdeken. Dit moet ook gepaard kunnen gaan met vergunningverlening.

Na uitspraken in 2022 en 2023 lag de vergunningverlening voor emissiearme stalsystemen in Noord-Brabant stil. De minister voor Natuur en Stikstof heeft op 22 november 2022 al aangekondigd dat het Rijk een handreiking voor emissiebeperkende veehouderijsystemen maakt die omstreeks medio 2023 gereed zou zijn. Omdat deze handreiking steeds werd uitgesteld hebben wij zelf in december 2023 de handreiking voor passende beoordeling voor luchtwassers

opgesteld. Zie verder antwoord bij vraag 3.

Datum

1 oktober 2024

Ons kenmerk

C2325078/5989079

Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant,

de voorzitter,

de secretaris,

mr. I.R. Adema

drs. G.H.E. Derks MPA

(In verband met de Algemene verordening gegevensbescherming (AVG) is deze brief niet voorzien van een (digitale) handtekening)